
WERKKAART 6  
MODULE 5  

Voltooi die volgende vrae in jou werkboek.  
  
Lees die oorsig van module 5 op bladsy 105.  
 

1. Skryf die voorsetsels neer wat voorkom in   
a) par. 2 en die  
b) slotsin.  

2. Skryf die verkleiningsvorm van die volgende woorde neer:  
a) module (par. 1)  
b) Madiba-hemde (par. 1)  
c) huwelikseremonie (par. 1)  
d) bedankings (par. 2)  
e) oupas (par. 2)  
f) afkappingsteken (par. 3)  

 

Lees die teks “Die president se nuwe kaftan” op bladsy 109 en 110.  
3. Skryf die selfstandige naamwoorde neer wat in die eerste paragraaf voorkom.   
4. In paragraaf 1 en 2 kom verskeie afleidings en 'n samestelling voor.  

a) In paragraaf 1 kom 'n stofnaam voor wat geen meervoud of verkleining het nie.  
  Skryf hierdie stofnaam neer.  
b) Skryf twee voorbeelde van 'n afleiding uit paragraaf 2 neer.  
c) Skryf uit paragraaf 2 die samestelling neer wat 'n verbindingsklank bevat.  

5. Skryf die seuntjie se uitroep in paragraaf 7 oor in die indirekte rede.  
6. Skryf die president se gedagtes in sinne 2, 3 en 4 van paragraaf 7 oor in die direkte rede.  
7. In die slotparagraaf kom 'n idioom voor. Skryf hierdie uitdrukking en sy betekenis neer.  

 
8. In die Piekfyn-woordeboek op bladsy 113-114 kom nege intensiewe vorme voor. In die 

onderstaande letterraaisel is slegs agt intensiewe vorme versteek. Watter een kom nie in 
die letterraaisel voor nie?    

       Die intensiewe vorme kan horisontaal, vertikaal en selfs diagonaal voorkom.  
  
  



 

e j e z j s t o k f l o u e o 

p a i s z m t n a f u s r x t 

l x d m p t q e h s a u u x c 

e b g o c l i q j z u t p w i 

b r y x l r i k o d a g e o l 

o i n s u g s n r b y n o i w 

v l v k k j r e t h k m i k l 

e r k l s g p a t e p g p f x 

u p m b y e n h a o r r u m m 

e b y f p m g g p g x n j k q 

k k k q c o s j q w s d u l g 

w p d l n u d k n a l p l u v 

q n k y r f b v e e r l i g t 

w i q e w q u v m r b z y u m 

j c c w j p d v g h p n g o e 

 
 
9.  Blaai na bladsy 115 en lees die koerantberig om die volgende blokkiesraaisel te voltooi.   
            Dwars  

5 Die eienaam waar die gebeurtenis plaasgevind het.  
7 Die homofoon van "stad" wat in par. 4 voorkom.  
8 Die byvoeglike naamwoord wat die skare se 

opgewondenheid in par. 3 beskryf.  
   Af  

1 Vorm 'n intensiewe vorm van die kleur broek wat 
Letsie aangehad het.  

2 Die oortreffende trap in die koerantopskrif.  
3 Die bywoord in sin 1 van par. 3.  
4 'n Samestelling in paragraaf 1.  
6 'n Sinoniem vir "mense" in par. 3.  
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